

起步就是冲刺

开局就是决战

焦作城管节后城市精细化管理再提升

本报讯（记者高小豹）一年春为首，万事行于先。1月28日（农历正月初七），春节假期后的第一个工作日，市城管局全体干部职工迅速收心归位，全面进入工作状态，以饱满的精神、提速的节奏、实干的作风，力争在新赛道中跑出好成绩。

收心、明责、发力——春节假期后上班第一天，市城管局召开各科室负责人工作会议作出上述要求。市城管局党组书记、局长杨树亮强调，全体城管人要迅速走出节日氛围，起步就是冲刺、开局就是决战，持续强化城市精细化管理，在新的一年开启新的征程，努力让城市生活更美好。

据介绍，2022年在市委、市政府的坚强领导下，全市城管系统攻坚克难、迎难而上，扎实开展“能力作风建设年”和“立足本职，真正负责”活动，全力整治涉企服务“中梗阻”，持续优化营商环境，干部作风持续向好。窨井盖专项整治、老旧燃气管网改造、垃圾分类等各项目标圆满完成，全国文明城市复查迎检保障到位，静脉产业园垃圾焚烧发电项目建成试运，水务公司特许经营权移交有序推进，防疫防汛成效明显，燃气安全整治工作获得省政府表扬，安全生产、涉企服务、依法行政工作被市委、市政府通报表扬，交出了一份高分答卷。

当前，我市正处于大有作为的重要战略机遇期，市委十二届三次全会暨市委经济工作会议提出了以人为本共创高品质生活和坚持不懈促进高水平治理的新要求，城市管理任重道远。可以说，当前和今后一个时期的城市管理工作，机遇和挑战并存，机遇大于挑战。全市城管系统尤其是领导干部，要深刻认识我市所处的坐标方位和担负的发展重任，增强机遇意识、危机意识和创新意识，以建设宜居宜业城市为己任，全力补短板、强弱项、促提升，让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好，为推动构建新格局贡献力量。

杨树亮指出，党的二十大报告指出要“网格化管理、精细化服务、信息化支撑”，为今后一个时期的城市管理工作提供了根本遵循。全体干部职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，坚持依法行政、为民服务、甘于奉献、严格管理、清正廉洁，以创建模范机关为载体，以实施城市更新行动为抓手，通过实施“11626”工程，开展公共安全服务、市容环境卫生综合治理、大气污染防治、数字城管提升、城市管理综合执法、绿化美化提升六大专项行动，着力解决城市管理突出问题，以绣花般的细心、耐心和巧心，“织出”更安全有序的城市环境，“缝出”更温馨亮丽的城市空间，更好地服务新时代焦作高质量发展。

焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛火热进行中

本报讯（记者高小豹）1月26日（农历正月初五），由市城管局举办的焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛正在火热进行中。

为营造欢乐喜庆、安定祥和的春节氛围，更好地展示焦作文化与内涵，彰显城市文明、魅力与风采，增加群众欢度节日的趣味性，集中展现游客及摄影爱好者用镜头记录焦作城市花灯光影里的感人瞬间，反映城市管理者踔厉奋发、勇毅前行的为民情怀和担当精神，市城管局决定1月26日（农历正月初五）至2月19日（农历正月二十九）举办焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛。

有意愿参与焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛的抖音用户、微信视频号用户均可参赛。参赛者自行拍摄焦作各城区灯光作品并制作短视频，添加微信号（17339195029）上传原视频、作者姓名、电话号码后，视为获得参赛资格。组委会审核后将在焦作城管微信视频号第一时间推送该作品，获得参赛资格后，参赛者自行将参赛作品通过自己的抖音号、微信视频号同期发布宣传，提升视频热度。在微信视频号发布，并添加话题#焦作城管；或发布个人原创短视频至抖音平台，添加话题#焦作城管。

市城管局将组织有关人员成立大赛组委会，根据每位参赛者作品点赞量（视频作品上的红心）进行评选。其评选标准为：焦作城管微信视频号上参赛作品的点赞量+个人自行宣传作品（抖音平台或视频公众号只选其中一个点赞量高的，但作



解放西路的花灯灿烂多彩。

本报记者 高小豹 摄

品须和参赛作品为同一原创视频）的点赞量=总点赞量。按照总点赞量并参考题材印象综合评选评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名，并颁发焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛获奖证书。同时，获奖选手均可获得一定奖励。其中，一等奖奖金1000元、二等奖每名奖金500元、三等奖每名奖金300元、优秀奖每名奖金200元。

市城管局有关负责人介绍，参赛作品

必须符合党的路线、方针、政策，符合党的宣传工作方针，符合国家法律、法规等有关规定。若有违反法律法规的行为，参赛者需自负法律责任，主办单位可视情节，取消参赛者资格。参赛作品内容思想健康、积极向上，内容充实、生动。主题为展现2023年春节期间焦作各城区灯光绚丽之夜，以及为扮靓焦作之夜城市管理者的工作剪影；视频及素材必须为原创作品，不得存在版权争议。

本报讯（记者高小豹）焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛开赛以来，备受社会各界关注，一些市民和游客在赞叹焦作美丽灯影的同时，纷纷拿起手机和相机，定格魅力焦作的美好瞬间，并点赞焦作城管此次活动办得好。

“在市城管局的统筹指挥协调下，我市各相关部门、单位在春节前夕加班加点、日夜不停地装扮和完善城市亮化工作，各大公园及主要街道、楼宇以更高品质、更亮颜值的城市夜景，展示了焦作城市形象，营造了浓浓年味，为广大市民和游客提供了赏心悦目的感官体验。”参赛者江河水说，“市城管局举办的‘2023·美在灯影里’网红短视频大赛，在集中展现焦作城市文明、城市魅力的同时，也为广大摄影爱好者奉献了一道文化大餐。让我们拿起相机和手机，拍下身边的美好，为美丽的焦作点赞！”

参赛者司炜钰说：“近些年焦作变化很大，夜景十分漂亮，走到哪里都是灯火辉煌，给节日增添了欢乐祥和的气氛。”

据介绍，有意愿参与焦作“2023·美在灯影里”网红短视频大赛的抖音用户、微信视频号用户均可参赛。参赛者自行拍摄焦作各城区灯光作品并制作成短视频，添加微信号（17339195029）上传原视频、作者姓名、电话号码后，视为获得参赛资格。

扫描右二维码参赛。



焦作城管，春节最忙的人



城管人员和安装人员加班加点调式花灯。



解放区城管局城管队员在维护市容秩序。



示范区城管局城管队员对迎宾路大沙河桥上摆摊摊贩进行劝阻。



山阳区城管局城管队员在检查沿街门店燃气瓶使用情况。

坚守工作岗位 排查燃气隐患

本报讯（记者高小豹）越是过节，越是忙碌——这就是城管人的生活。1月22日（农历正月初一），家家都在团圆，可一个个城管人坚守岗位，持续深入市场排查燃气安全隐患，用自己的“责任感”换取群众的“获得感”。

1月22日（农历正月初一），市城管局公用事业科工作人员联合博爱县城管局人员对博爱县东方燃气公司安全运行及值班值守、燃气保供情况进行督导检

查，对重点餐饮场所进行燃气安全隐患排查，有效确保春节期间燃气安全平稳运行，让群众过一个祥和的春节；山阳区城管局派出5个检查组，12名执法人员，对辖区沿街门店鸡公虾婆、老彪胡辣汤、周庄早餐、福满园、逍遥镇胡辣汤、贾师傅酱香扒鸡、小宋麻辣烫、手工鲜包店、王婆大虾、人民医院餐厅、老婆烩面等商户燃气使用情况进行检查，发现一门店存在灭火器已过期，

遂责令商户立行立改；解放区城管局派出2个检查组，6名执法人员，持续对辖区餐饮场所、大型商超等人员密集场所的燃气用户进行安全检查，确保春节期间燃气安全稳定。

当天，马村区、中站区、示范区城管局，以及各县城管局均在1月22日（农历正月初一）当天派出检查组，持续对春节期间营业燃气用户进行安全检查，确保春节期间燃气安全稳定。

城市大扫除 干净过新年

本报讯（记者高小豹）为让群众干干净净、开开心心过春节，城管系统开展了“城市大扫除、干净过新年”行动。春节期间，大街上随处可见的那抹“环卫橙”，永远都是城市里最美的风景。他们顾不上和家人团聚，顾不上走亲访友，顾不上照顾老人或孩子，把时间都奉献给了这座城市的大街小巷。

环卫工作不停歇，扮靓“城市颜值”。为适应春节期间生活垃圾高峰的收集、运输应急需要，市城管环卫部门持续加强垃圾清运收集工作，加大垃圾清运频次，扩大巡查范围，做到“收集不落地、垃圾不积存、垃圾日产

日清”，杜绝垃圾爆桶的情况发生。针对节日期间人流量激增的特点，市城管环卫部门按照“保洁全天候、管理无缝隙、责任全覆盖”的要求，加大保洁频次，延长保洁时间，实施“一路一策”，保证了城市道路的干净整洁；对环卫公厕、垃圾中转站、果皮箱、环卫港湾、垃圾运输车辆等环卫基础设施进行集中维修和保养，保障了各类设施正常运转。

据了解，1月21日（农历大年三十）至27日（农历正月初六），市环卫部门收集处置生活垃圾1.5万余吨，收集处置厨余垃圾

250余吨；各县（市、区）环卫部门累计出动机械化车辆2600余台次、4.6万余人次。目前，我市环卫系统工作安全有序，各县（市、区）工作落实开展有力，为广大市民营造了干净、整洁的节日环境。

春节期间，焦作城管环卫部门对垃圾焚烧厂、餐厨垃圾厂等垃圾处理设施进行检查，全面消除各类安全隐患，预防和遏制安全事故的发生，确保各类设施正常运转；加强对作业人员特别是一线清扫保洁人员的安全教育培训，强化安全意识，保证其生命财产安全。



中站区环卫工人在进行路面保洁。

(本组照片均为本报记者高小豹摄)

图为杨树亮（右一）为树木涂白。
本报记者 高小豹 摄焦作城管
即刻关注共享精彩